



ОБРАЩЕНИЕ РОССИЙСКОЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ К ПРЕЗИДЕНТУ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ О ПРАЗДНОВАНИИ 150-ЛЕТИЯ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ АКАДЕМИКА В.И. ВЕРНАДСКОГО

Будущий 2013 год ознаменован 150-летием со дня рождения нашего гениального соотечественника, великого мыслителя, ученого-натуралиста, основоположника целого ряда научных школ, организатора и руководителя научно-технических проектов государственного масштаба, по сей день не имеющих аналогов по сложности и масштабности, академика Владимира Ивановича Вернадского.

Исполнительный комитет ЮНЕСКО, признав вклад ученого в мировую науку, на 186-м заседании призвал отметить юбилейную дату всё мировое сообщество. Это является фактическим признанием идей В.И. Вернадского о планетарных биогеохимических циклах, симметрии в природе, биосфере и ноосфере как фундаментальной основы движения мирового сообщества по пути устойчивого развития в условиях глобальных экологических изменений.

Деятельность В.И. Вернадского как ученого и государственного деятеля в равной степени связана с Россией и Украиной. Президентом Украины подписан Указ № 972/2011 от 11 октября 2011 года "О праздновании 150-летия со дня рождения академика В.И. Вернадского", однако России должна принадлежать решающая роль в мероприятиях юбилейного года.

Масштабность личности Вернадского, его идей и достижений требует проведения юбилейных мероприятий на государственном уровне. Общенациональный масштаб празднования усилит международный резонанс этого события.

В рамках Конференции ООН по устойчивому развитию «Рио + 20», намеченной на июнь 2012 г. в Рио-де-Жанейро, целесообразным представляется проведение совместного российско-украинского мероприятия, посвящённого взаимосвязи идей В. И. Вернадского и концепции устойчивости человеческих сообществ.

Просим Вас поддержать нашу инициативу, придать юбилейным мероприятиям государственное звучание и издать Указ о подготовке и праздновании в 2013 г. 150-летия со дня рождения академика В.И. Вернадского.

Аплонов С.В., декан геологического факультета Санкт-Петербургского государственного университета, профессор;
Афиани В.Ю., директор Архива РАН;
Батурин Ю.М., директор Института истории естествознания и техники имени С.И. Вавилова РАН, член-корреспондент РАН;

Бахур А.Б., руководитель научно-образовательного центра Финансово-технологической академии (наукоград Королев);

Галимов Э.М., председатель Комиссии по разработке научного наследия академика В.И. Вернадского при Президиуме РАН, академик РАН;

Гаранин В.К., директор Минералогического музея имени А.Е. Ферсмана, профессор;

Грачев В.А., Президент Неправительственного экологического фонда имени В.И. Вернадского, Председатель Правления Международной общественной экологической организации «ГРИНЛАЙТ», член Комиссии Российской Федерации по делам ЮНЕСКО, член-корреспондент РАН;

Данилов-Данильян В.И., директор Института водных проблем РАН, член-корреспондент РАН;

Дмитриевский А.Н., директор Института проблем нефти и газа, академик РАН;

Касимов Н.С., декан географического факультета Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова, вице-президент Русского географического общества, академик РАН;

Котляков В.М., директор Института географии РАН, почетный Президент Русского географического общества, академик РАН;

Кузнецов О.Л., президент Российской академии естественных наук;

Леонтович А.В., председатель Организационного комитета Всероссийских юношеских чтений имени В.И. Вернадского, директор Дома научно-технического творчества молодёжи МГДДюТ;

Мальшев Ю. Н., директор Государственного геологического музея имени В.И. Вернадского РАН, академик РАН;

Наумов Г.Б., заведующий отделом геологии и рационального природопользования Государственного геологического музея имени В.И. Вернадского РАН, профессор;

Орлов В.П., президент Российского геологического общества

Осипов В.И., директор Института геоэкологии РАН имени Е.М. Сергеева, академик РАН;

Петрова Н.П., руководитель Управления по охране окружающей среды и природопользованию Администрации Тамбовской области;

Платонов В.М., председатель Московской городской Думы;

Пуцаровский Д.Ю., декан геологического факультета Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова, академик РАН;

Рундквист Д.В., научный руководитель Государственного геологического музея имени В.И. Вернадского, академик РАН;

Скворцов Н.Г., проректор по научной работе Санкт-Петербургского государственного университета, профессор;

Смирнов И.В., ученый секретарь Радиевого института имени В.Г. Хлопина;

Федонкин М.А., директор Геологического института РАН, академик РАН;

Черешнев В.А., председатель Комитета Государственной Думы по науке и наукоемким технологиям, академик РАН;

Шудегов В.Е., Президент «ГЛОБЕ-РОССИЯ» Международной межпарламентской организации за сохранение климата, заместитель председателя Комитета Государственной Думы по образованию, профессор